



**ATA DA II REUNIÃO DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE (NDE) DO CURSO
DE GESTÃO AMBIENTAL DO CAMPUS SÃO GABRIEL DO ANO DE DOIS MIL E
DEZESSEIS**

1 Às dez horas e vinte e um minutos do dia dezessete de maio do ano de dois mil e
2 dezesseis, na sala de reuniões da sede administrativa do campus São Gabriel, da
3 Universidade Federal do Pampa, sob convocação do Coordenador do Curso, Professor
4 Victor Pires, reuniu-se o Núcleo Docente Estruturante (NDE) do Curso de Gestão Ambiental
5 com a finalidade de deliberar sobre a seguinte ordem do dia: 1) Revisão PPC; 2) Revisão
6 grade curricular; 3) Assuntos gerais. Estavam presentes os professores Victor Pires,
7 Andressa Lhamby, Jefferson da Rocha, Nara Rejane dos Santos, Hamilton Vogel, Luciana
8 Benetti, Ricardo Alves e Mirla Weber. Justificou a ausência na reunião a professora Ana
9 Júlia Sarmiento Barata. Iniciando a reunião o professor Victor disse que na reunião passada
10 sugeriu que o NDE ficasse concentrado em cinco professores e perguntou a opinião dos
11 professores em relação a essa idéia. Os professores aprovaram a sugestão. O professor
12 Victor propôs mandar um e-mail para os professores para perguntar quem tem interesse em
13 participar do NDE. O professor Jefferson sugeriu deixar a composição atual do NDE e fazer
14 uma nova eleição no final do ano. Discutiu-se sobre a possibilidade de as disciplinas serem
15 oferecidas em horários divididos, passando, assim, a oferecer-se, por exemplo, uma
16 disciplina de 4 créditos, em 2 dias, ao invés de concentrá-la em um só dia: a professora
17 Andressa disse que uma alternativa seria dividir a carga horária diária entre os professores.
18 A professora Luciana disse que sugeriu, na reunião da comissão superior de ensino, ter um
19 intervalo oficializado dentro do horário de aula. O professor Victor disse que conversou com
20 a professora Andressa sobre a possibilidade de dividir a carga horária de aula diária entre os
21 professores e decidiram que não irão fazer essa divisão no próximo semestre. A professora
22 Andressa disse que um dos motivos para isso não ocorrer é que os professores também
23 não se colocaram a disposição para fazer isso. O professor Victor disse que é preciso
24 discutir mais sobre esse assunto e que o próximo semestre ainda não seria o ideal para
25 implantação. Outro impedimento de implantar a quebra de horário entre dois professores é
26 que algum aluno podia ser impedido de fazer duas disciplinas. A professora Luciana falou
27 que uma alternativa para os professores que não cumprem a carga horária da disciplina que
28 é oferecida em sala de aula era reduzir a carga horária da cadeira ou dividir a carga horária
29 diária com outro professor. Passando para o próximo assunto de pauta, o professor

30 Jefferson sugeriu transformar o TCC em TCCI e TCC II. A professora Luciana sugeriu criar
31 três TCCs e que o TCC I, consistisse em criar um projeto, TCC II em executar o projeto e
32 TCC III em escrever o relatório. O professor Victor disse que acha suficiente dois TCCs. O
33 professor Victor pediu que os professores dessem sugestões sobre alterações na grade
34 curricular do curso. A professora Mirla recomendou conversar com os alunos formandos do
35 curso, para saber quais sugestões eles têm de alteração da grade curricular do PCC. A
36 professora Luciana disse que já sugeriu anteriormente retirar as disciplinas de biologia no
37 PCC do curso de gestão ambiental. A professora Mirla disse não concordar com a idéia,
38 pois o aluno precisa ter uma base em biologia para fazer outras cadeiras. O professor Victor
39 disse que irá marcar outra reunião para o próximo mês e disse que já fez uma prévia das
40 disciplinas que devem ser substituídas no PPC. Discutiram sobre as cadeiras que podem
41 ser substituídas ou que podem ser reformuladas o conteúdo programático. O professor
42 Jefferson disse que não concorda que o curso de gestão ambiental está muito ligado a
43 administração. O professor Victor disse que sua preocupação é tornar a grade curricular do
44 curso mais atrativa para os alunos. A professora Andressa sugeriu discutir as alterações de
45 disciplinas por áreas de conhecimento. O professor Victor disse que sua preocupação maior
46 é manter os alunos na universidade. Nada mais havendo a tratar deu-se por **ENCERRADA**
47 **A REUNIÃO** às onze horas e vinte minutos e, para constar, eu, Vanessa Santos Salvadé,
48 lavrei a presente Ata que será assinada por mim e todos os presentes na reunião.

Vanessa Salvadé, Kozzetti, Mirla Andriade Wels
Jefferson, Ritahamby.

